
   

RÉUNION DU RÉSEAU INTERAGIR DU SUD-EST 

Leeds et Grenville, Lanark, Kingston, Frontenac, Lennox, Addington, Prince Edward, 

Hastings, Belleville, Brockville, Trenton 
 

    Mise à jour le 17 novembre 2022 

Procès-verbal 
Le mardi 15 novembre 2022 

9 h 30 à 11 h 30 
Sont présentes : Cathy Gladu (St John Bosco Children’s Centre Ange-Gabriel), Marie-Anne Saucier (Conseil des écoles publiques de l’Est de 
l’Ontario -CEPEO), Mélissa Yakimishan (Conseil des écoles catholiques du Centre-Est-CECCE), Racha Yassa (Centre On y va Kingston), Anne Dubé 
(Kingston, Frontenac and Lennox & Addington/KFL &A Santé publique), Angèle Blaskie (Réseau de Lanark), Nathalie Grenier (Ministère), Elise 
Robitaille, Sylvie Gravelle (AFÉSEO) 

Sujets de discussion Décisions prises Suivis 
1. Ouverture de la 

séance 
La rencontre est présidée par Cathy Gladu. 

- Afin d’accommoder le défi des horaires de tous, on s’entend pour reporter les rencontres 
en après-midi de 13 h à 15 h. 

- On change la date de la rencontre prévue du 14 mars au 21 mars 2023 de 13 h à 15 h. 
- Cathy nous informe qu’il est difficile pour elle de se présenter à la co-présidence et offre 

aux membres de prendre la relève en signalant leur intérêt à cet effet, par courriel à Sylvie 
Gravelle. 

 

Sylvie Gravelle : 
Inviter les membres par courriel à 
se porter volontaires pour siéger 
à la co-présidence. 
 
Envoyer la nouvelle date et les 
nouvelles heures de rencontre 
aux membres. 

2. Lecture de l’ordre du 
jour 

 

Aucun ajout ni correction  

3. Déclaration de conflits 
d’intérêts 

Lorsqu’il s’agit de décisions concernant les services de l’AFÉSEO, ses employés devront se retirer.  

4. Lecture du procès-
verbal de la rencontre 
du 10 mai 2022 

Aucune correction ou ajout au procès-verbal du 10 mai 2022 
 
 

 

5. Suivi de la table 

provinciale du 

22 septembre 2022  

 

▪ Planification stratégique prévue les 1er et 2 février 2023 
- Nous avons besoin de 2 représentantes de chaque réseau pour participer à la rencontre de 

la planification stratégique. 
- Dépenses payées par le réseau provincial : repas du déjeuner et du dîner, ainsi que les frais 

d’hébergement pour les nuits des 31 janvier et 1er février 2023 (départ en après-midi le 
2 février 2023).  

Sylvie Gravelle : 
Envoyer un courriel aux membres 
de la table régionale détaillant les 
dépenses de la planification 
stratégique à ajouter aux 
dépenses du budget du réseau et 
ce, afin d’obtenir leur accord et 
rétroaction. 
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- Frais de dépenses à payer par le réseau InterAgir du Sud-Est : les frais de déplacement par 
voiture ou par train (frais de dépenses en kilométrage 0.45 $/km), deux repas (soupers) 
pour les dates des 1er et 2 février 2023 

- On propose de faire du co-voiturage avec le réseau de l’Est ou les gens de l’AFÉSEO qui 
sont à Ottawa ou encore de prendre le train VIA Rail qui se rend directement à Oakville où 
aura lieu la rencontre de la planification stratégique. 

- Angèle et Cathy participeront à la réunion provinciale. 
 

6. Coordination du 
réseau 
 

Plan de travail (vous référer au document disponible dans l’espace de formation MAPPE) 

▪ Suivi sur l’étude de livre : 

- Les deux rencontres ont eu lieu : 8 personnes se sont inscrites, cependant, seulement 

5 participantes étaient présentes aux dernières rencontres. Tout le budget a été dépensé. 

▪ Suivi de la rencontre ON y va : 

- 3 rencontres des centres ON y va ont eu lieu pour faire des échanges. 

- Dans la région de Lanark, par manque de facilitatrices francophones, le centre ON y va, soit 

le centre où Angèle travaille, est maintenant reconnu comme centre bilingue.   

- À Kingston, il y a des groupes francophones et des groupes anglophones. L’on évite de 

constituer des groupes bilingues malgré les difficultés à trouver du personnel francophone. 

En plus de groupes francophones et anglophones, l’on y retrouve aussi un groupe arabe 

afin de desservir les besoins de la population locale. 

- À Brockville, il n’y a pas de programme offert exclusivement en français dû au manque de 

personnel francophone. 

▪ Suivi du sous-comité : projet de capsules 

- Budget en attente. Ce projet pourrait être reporté à la prochaine année. 

▪ Suivi : lettre au GSMR et sondage 

- Nous n’avons pas reçu beaucoup de rétroaction de la part des gestionnaires des services 

municipaux regroupés (GSMR). 

- Seulement 2 personnes sur 7 ont répondu. 

- On va envoyer un courriel pour leur demander quelles sont leurs priorités parmi celles qui 

ont été mentionnées.   

- Réponses _sondage GSMR.pdf 

- Planifier une 2e rencontre avec eux en février 2023. 

Sylvie Gravelle : 
Faire un suivi auprès de Mélissa 
pour savoir qui représente la 
garderie Croque-Soleil. 
 
Inviter Vanessa Valmond de la 
garderie La Coccinelle par courriel 
afin qu’elle puisse se joindre à la 
table. 
 
Faire un suivi auprès de Marie-
Anne et Mélissa pour s’informer, 
à savoir s’il y a d’autres centres 
francophones à inviter à 
participer aux rencontres du 
réseau InterAgir Sud-Est. 
 
 
Cathy Gladu : 
Envoyer le nom des centres de 
garde de Kempville à inviter pour 
qu’ils puissent se joindre à la 
table du réseau. 
 
 
Sylvie Gravelle : 

https://afeseopetiteenfance.sharepoint.com/:b:/g/Eald2IlRmHFFm4T2F7PALwQBDhM8D096sVbGT-TQUIpZ9Q?e=JiOEa6


   

RÉUNION DU RÉSEAU INTERAGIR DU SUD-EST 

Leeds et Grenville, Lanark, Kingston, Frontenac, Lennox, Addington, Prince Edward, 

Hastings, Belleville, Brockville, Trenton 
 

    Mise à jour le 17 novembre 2022 

▪ Suivi lancement du site Web : https://inter-agir.ca/inter-agir-sud-est/ 

- 2 pages Facebook : une page qui relie les 7 réseaux. Cette page Web sert à communiquer 

avec les autres réseaux pour échanger les bons coups ou pour collaborer. 

- La page Facebook qui contient le code QR est pour tous. 

- Si vous notez qu’il y a des erreurs dans le site Web du réseau InterAgir, nous vous 

proposons d’en aviser Sylvie Gravelle. 

▪ Les termes de référence : à revoir 

- Point remis à la prochaine rencontre par manque de participants. 
 

Dans la page Web, nous 
proposons d’apporter une 
correction au mot « comté de 
Leed ». La bonne orthographe du 
mot exige que l’on mette un « s » 
à la fin du mot « Leeds ». 
Sylvie Gravelle : 
 
Apporter des corrections aux 
dates des prochaines rencontres 
dans la page Web. 
 

7. Mise à jour du 
Ministère 

Nathalie Grenier : 
- Au 1er novembre 2022, 92 % des fournisseurs de services participent au 
- programme :  système pancanadien d’apprentissage et de garde des jeunes enfants (SPAGJE). 
- Clarification : si un service de garde reçoit un nouveau permis, celui-ci peut s’inscrire au programme jusqu’au 31 décembre 

2022. 
- Les lignes directrices 2022-2023 devraient arriver cette semaine ou la semaine prochaine. 
- C’est la première fois dans l’histoire que les 3 paliers de gouvernement mettent en place un plan qui aidera à pallier la pénurie 

du personnel, la reconnaissance de la profession et l’appui auprès des familles. 
- N’hésitez pas à poser des questions au Ministère et aux gestionnaires des services municipaux regroupés (GSMR) pour avoir de 

l’appui durant le processus de mise en œuvre. 

- On vous invite aussi à partager votre rétroaction et vos pensées sur ce qui se passe sur le terrain. 
 

8. AFÉSEO : projet ▪ Storypark : 
- Nous avons eu l’occasion de présenter Storypark à certains réseaux régionaux InterAgir. 

Cette ressource a été accueillie avec beaucoup d’enthousiasme de la part de nos membres.  
- Le réseau InterAgir du Nord a mandaté l’AFÉSEO pour mener des recherches et ce, afin de 

trouver la plateforme la mieux adaptée au contexte francophone ontarien et nous croyons 
que Storypark est un excellent outil qui s’avère le plus apte à soutenir le secteur de la 
petite enfance.  

- Storypark nous offre des outils pour la programmation, la documentation, les observations 

et les ressources de toutes sortes et ce, pour vous faciliter la tâche et enrichir les 

 

https://inter-agir.ca/inter-agir-sud-est/
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communications en français avec les familles. Cet outil entièrement traduit en français, 

adapté au contexte franco-ontarien, se base sur le document « Comment apprend-on » et 

sur l’importance de la construction identitaire. Le soutien aux services éducatifs est 

également offert en français.  

- Pour un outil abordable et de qualité supérieure, voici le lien de Storypark. Nous vous 

proposons d’aller l’explorer par vous-même : https://fr.storypark.com/ 

9. Partage des activités 
et accomplissements 
des régions 

▪ Lanark : 
- La table Best Start a entamé un processus de planification stratégique. Les points soulevés 

sont : le manque de suppléance, le manque de disponibilité des services. Il y a beaucoup de 
frustrations sur le terrain.  

▪ Santé publique Kingston : 
- A reçu un courriel du directeur de la santé publique : 2 séances d’informations à venir au 

sujet de la grippe et de la Covid-19. 
- Départ d’une orthophoniste francophone et de 2 aide-orthophonistes. 
- L’on tente de recruter des gens. 

▪ ON y va : 
- Activités spéciales appréciées par les familles 
- Planification d’une sortie à la ferme pour aller voir les chèvres durant la journée 

pédagogique du 25 novembre 2022 et ce, afin que les enfants d’âge scolaire puissent aussi 
participer à l’activité. 

- Le centre ON y va vit lui aussi l’impact de la pénurie du personnel comme dans tous les 
domaines. 

▪ Leeds et Grenville : 
- Développement du plan stratégique 
- Travail misant la santé mentale 
- Les efforts sont centrés sur la pénurie du personnel qualifié francophone.  

▪ Nathalie Daout : Collège La Cité 
- Le programme préapprentissage poursuit son cheminement. Il ne reste que 4 cours à 

compléter, 1 dernier stage ainsi que le stage rémunéré de janvier à mars 2023. Ensuite, les 
participantes auront complété le niveau 1 et seront éligibles, soit admissibles au niveau 2. 

- Le recrutement se poursuit pour le programme PAJO (Programme d’apprentissage des 
jeunes de l’Ontario) destiné aux élèves de 12e année qui veulent obtenir leur diplôme 
d’études secondaires (DSO) et faire l’étape 1 du programme d’apprentissage formant des 
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praticiens et praticiennes du développement de l’enfant (PDE). Ce programme débutera le 
30 janvier 2023 et se terminera le 9 juin 2023 et ce, s’il y a assez d’intéressés. Le 
programme sera offert en mode présentiel et en mode virtuel et ce, selon les besoins de 
chaque participant. 

- Le programme d’apprentissage formant des praticiens et praticiennes du développement 
de l’enfant (PDE) participera à la Foire provinciale des Métiers avec les conseils scolaires 
francophones de la province les 22 et 23 novembre 2022. On espère valoriser le métier 
d’éducatrice et d’éducateur auprès des jeunes du secondaire. 

- La nouvelle cohorte PDE régulière, en soirée, a débuté en octobre 2022. Un nombre record 
de 19 participantes de Cornwall à Kingston en fait partie. 

- Finalement, nous sommes à la recherche de 2 professeurs contractuels pour le mois de 
décembre 2022.  Si vous êtes intéressés, vous pouvez contacter Nathalie par courriel. 

10. Points saillants à 
partager au réseau 
provincial 

- Révision de la liste des membres 
- Révision et préparation du sondage à envoyer aux gestionnaires des services municipaux 

regroupés (GSMR). 
- En collaboration avec les collèges : élaboration du projet des capsules visant la promotion 

de la profession de la petite enfance pour encourager les enfants de la 1re à la 6e année à 
s’y intéresser et ce, pour y faire carrière à l’âge adulte. 

- Planification du transport en ce qui a trait à la rencontre de la planification stratégique. 

 

11. Dates des prochaines 
rencontres 
*** attention aux 
nouvelles heures de 
rencontre ! 

▪ Prochaines rencontres les mardis de 13 h à 15 h : 
Le 17 janvier 2023 
Le 21 mars 2023 

 

12. Levée de la séance ▪ Merci à tous ! Joyeux Noël et bon repos à tous. 
Levée de la séance à 11 h 45 
 

 

 


